
Trgovsko-obrtno in kmetijsko 
šolstvo. 

Eng. Franchetti: 
BREZ OBRTNONADALJEVALNIH 

ŠOL.* 
V 11. številki »Obrtnega Vestnika« 

ic bil objavljen dopis šolskega odbora 
obrtno-nadaljevalnih šol v Ljubljani, ki 
nam daje za obstanek obrtno-nadaljeval
nih šol prav žalostno sliko. Ne samo, da 
učni gospodarji ne dado vajencem časa, 
da bi šli v šolo, marveč v veliki meri va
ienci sami zanemarjajo obisk šole. Zato 
smatram za neobhodno potrebno, da se 
vajencem, ki ne obiskujejo redno pouka 
obrtnonadaljevalnih šol. kazenskim po
tom podališa učna doba. Obrtne zadruge 
nai strogo pazijo da se vsak obrtni va
jenec oo svoji dokončani učni dobi izkaže 
z izoričevalom. da si ie pridobil zadostno 
šolskega znania. da nima neopravičenih 
šolskih zamud in da ima šolsko odhodnico 
v popolnem redu: sicer se ga nai ne pri
pusti k pomočniški preizkušnji in naj se 
mu ne izda nikakega izučnega pisma, 
marveč nai se učno dobo toliko časa na
daljuje, da neopravičeno zamujene šolske 
ure nadomesti, oziroma da prinese dobro 
šolsko izpričevalo. V interesu napredka 
in razvoja naše obrti je. da zadruge in 
brez izjeme vsi učni mojstri z vso silo 
deluiejo na to. da vajenci redno, točno in 
z dobrim usoehom obiskujejo obrtnona
daljevalno šolo. 

Drugo poglavje omenjenega dopisa je 
oa žalibog še boli žalostno. Proračun 
obrtnonadaljevalnih šol izkazuje preko 
100.000 K primanjkljaja. Koliko primanj
kljaja imaio druge obrtnonadaljevalne 
šole v Sloveniji, mi ni znano, mislim pa, 
da ni nobena šola brez njega. Kaj bo s 
šolami v jeseni, tega ne ve nihče. Priča
kovati ie pa, da bodo zaradi pomanjkanja 
denarnih sredstev trpelenvse, in ni izklju
čeno da bodo« zaprte. Vsled tega je de
želna zveza obrtnih zadrug na svojem 
občnem zboru dne 7. maja t. 1. odposlala 
resolucijo na vse merodajne korporacije 
in pravočasno opozorila merodajne kro
ge na nevarnost, ki preti obstoju obrtno
nadaljevalnih šol v prihodnjem šolskem 
letu. Res ie da država za kritje stro
škov našega nadaljevalnega in strokov
nega šolstva prispeva z dvema tretjina
ma. Proračun za leto 1922. znaša za Slo
venijo nad dva milijona kron. državni 
prispevek bi torej znašal okoli 1,330.000 
kron. Ta znesek se je pa v proračunu 
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ministrstva za trgovino in industrijo za 
Slovenijo črtal in se je namesto njega 
ustavil predlanski znesek 300.000 kron, 
kar z ozirom na vsestransko draginjo 
šolskih potrebščin in za kritje učiteljskih 
plač nikakor ne zadostuje in je zaradi 
tega nadaljnji obstoi naših obrtnonada
ljevalnih in strokovnih šol resno ogrožen. 

Dalje prih. 
—t Verbič: Blagoznanstvo za dvo-

razredne trgovske šole. II. del. V kr. za
logi šolski knjig in učil ie izšla knjiga 
Verbič: »Blagoznanstvo za dvorazredne 
trgovske šole«. H. del. Organsko blago. 
Prvi zvezek imenovane knjige vsebuje 
anorgansko blago, v drugem mu sledi or
gansko. Tudi to snov obdeluje pisatelj 
prav spretno. Najpoprei pridejo na vrsto 
živila, in sicer rastlinska, za tem živalska, 
katerim slede poživila (dišave narkoti
ka, alkoholika) in tolšče. Nadaljuje se z 
eterskimi olji, smolami in gumiji, potem 
slede les organska barvila in strojila. De
veto poglavie obdeluje kože in krzno, 
deseto vlakno in izdelke iz njih, slede or
ganske surovine za strugarske in rezbar
ske izdelke mirodilniško blago in stvar
no kazalo. 


